

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОС: Месечно 4-50 драхми, тромесечно 13-50 драхми, годишње 54 драхми.

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва: улица Краља Петра бр. 70.

БРОЈ 15 лепта

Уређује О Д Б О Р

БРОЈ 15 лепта

БУГАРСКИ — „МАКЕДОНСКИ ПРОТЕСТ“

И ако је позната не-трпљивост и насртљивост Бугара на све што није њихово, па и ако се они од тога енергично, без успеха, бране, скоро прошлост у њиховој сопственој држави, кад су под ној Грке ставили, заузимањем Једрена — кад су децу и жене као јагање клали, — а истребљење српског народа у окупираним крајевима Србије, као и клање болесних и изнемоглих српских војника, никад се не може дати забораву, а још мање из душе Србинове изгладити, — то је мишљење укорено. Па и поред свега горњег, ипак смислили: клање и плачкање им је у крви; то им је остало од њихових праотаца и ту помоћи нема, — али смо рачунали да су ови векови које су Бугари у Европи провели, имали колико толико утицаја на њихове дивље душе и да ће после оноликих злочина поштедети национални по. З. заосталог броја нашег народа, који у главном представљају жене, деца и старци. Но наша је нада била обмана, јер својим радом и атаком на народну свест Срба у окупираним српским крајевима, никоме не ваљало под ведрим небом није од Бугара учињено. Поодавно су стране новине до-неле: да је Берлин са-ветовао у Софији, да учине све, те да у даном моменту народ тих крајева ма и при-видно да свој пристанак за њих. Бугарима ова наредба није требала, јер су и без ње чинили своје, али им је добро дошла, да би своја наси-

ља и покре које чине тамо могли бар код својих савезника правдати, јер и ако су њихови савезници према другим народностима то исто чинили, ипак су помало зазирали од њих. Сад су и од тога ослобођени. Бугари су се далина по-сао. Мало и велико сло-жно ради. Сви су пре-гли послу што »Камба-на« каже: »да се залута-ле овчице врате своје стаду«. Нарочити комитет је основан у Софији, у који су ушли највиђенији чланови свију њихо-вих политичких страна-ка. Влада им је ставила велику суму новца на расположење, коју о-билно последњих дана троше. Стари пропаган-дисти су упућени одбо-ри на рад и овај их је разаслао чак и по кра-јним кутијама српских области, које су под Бугарима. Нису забо-рављене вође њихо-вих бандита, који су за време Турака ка-мом и револвером пи-рили »бугарску наци-оналну свест«. Бугарска »добротворна друштва« сва су ангажована сада искључиво за овај по-сао. Штамп њихова стоји под контролом о-вога одбора, који јој даје директиву у писа-њу. Отуд ће те видети да њихова целокупна штампа пише о једном истом предмету једног истог дана са различитим натписима, али је-дином истом садржином. Брошуре ничу као пе-чурке. Њих издаје је-дан одбор који је пот-чињен главном комите-ту, а у коме су ушли писци познате шови-нисте Бугарске. Брошуре, које се ра-

стају у крајевима Ср-бије под Бугарима, бит-но се по својој садржи-ни разликују од оних које су намењене европ-ском јавном мњењу. По-свима окружним варо-шима организовани су пододбори, који прире-ђују: јавна предавања, концерте; дају се пре-ставе, наравно све у шовинистичком духу про-тиву Срба, а све то ста-новници без обзира на њихово национално о-сећање и њихово душев-но расположење морају посећивати. Ко против-но уради помрчина му суди. Посете ових на-метнутих »забав« уда-рају на велика звона, преко своје штампе, па у више прилика истичу имена присутних углед-них породица, како би тиме обманули друге. Где им ово не иде добро вође бандита су ту да »одобровоље« оне, који су упорни. Па и поред свега овога »Работнически Вестник« вели: »Ре-зултат целе ове пропа-ганде раван је нули«. Главном комитету је потчињен и одбор, који је нарочито образован за пропаганду у ино-странству. Њега сачи-њавају: угледнији по-литичари, професори, професори универзита-та, истакнутији писци, и њихови опробани по-литички радници на националном пољу. Из-гледа да је овај одбор најагилнији, и да ра-сполаже са већом сум-мом. То је у Собрању јавно открио Кирков, тесни социјалиста, кри-тикујући прописана »сиротињског новца«. Масу агитатора, међу којима људи од пера и политичког гласа, по-слали су у Швајцарску, за тим у другим неутралним државама. Чи-таве магацине брошура

на свима европским језицима спремили су и чекају моменат за њихову употребу. Отишли су и даље. Истакнутије своје агенте и наци-оналне борце из Маке-доније, постали су у Швајцарску и у Шток-холм, како би лично до-казивали право Бугара на ову област. И најзад пришли су своје ста-ром и омиленом мето-ду, насилном скупљању потписа од становника.

ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Лондон, 25. — Енглески парламент почиње рад прекоутра. Г. Лојд Џорџ говориће о војној ситуацији.

Копенхаген, 25. — Социјалисти-дисиденти Назрон и Николсен покренули су нов дневни лист, искључиво ради борбе противу германофилске политике Борбјера и Штајнингга.

Штокхолм, 25. — Шведска влада опозвала је свога представника у Буенос-Аиресу, графа Лвена, који је компромитован Луксбургво-м афером. На његово место постављен саветник министарства спољних по-лова г. Хилтрен.

СРБИ И ИТАЛИЈАНИ

Из писма г. Титони-а

Бивши италијански ми-нистар спољних послова и италијански амбасадор у Паризу, а сада сенатор Краљевине Италије, г. Ти-тони, упутио је једном на-шем резервном мајору, сво-ме пријатељу, писмо, у ко-ме између осталог вели:

»Мој драги мајоре! Ја сам пресећан што се оствари-ло братство италијанско-српске војске. Са срцем пуним радости придруж-ујем се вашим племенитим жељама за триумф наше

опште ствари. Верујем да ће наша оба народа оствари-ти своје народносне аспи-рације. Верујем да ће они остати увек сједињени у пријатељству и да ће њихове здружене снаге бити јако јемство за успех будуће цивилизације и правде...«

РУСИЈА И РУМУНИЈА

Ликвидирање питања Бесарабије

Париз, 25. марта

Једна депеша из Москве јавља о условима ликвидирања руско-румунског кон-фликта у питању Бесара-бије. Румунија ће евакуи-сати Бесарабију у току од два месеца. Она ће одмах сада евакуисати Габриану. Када истекне одређени рок, 10.000 Румуна остаће у Бе-сарабији ради прикупљања животних намирница за Ру-муне. Одржавање безбед-ности у Бесарабији прелази у руке локалне мили-ције. Румунска се влада обавезала да не врши хап-шења, нити административ-не и судске послове, пошто по споразуму вршење овога припада локалним властима. Извршиће се узајамна раз-мена интеририраних Руму-на и Руса. Румунија се о-бавезује, да не напада ре-публику Совјета. Русија о-ставља становништву за његову потребу сувишак жита у Бесарабији. У случају анције против Централних Сила румун-ска и руска команда делаће споразумно. Нарочите ко-мисије састављене од рус-ких, румунских, енглеских, француских и америчких представника регулисаће све спорове између Руму-није и Русије. Сем овога, у споразуму је предвиђено да Румунија преда Русији све руске војнике који се тамо налазе и да уступи о-бласт Акермана.

ЛИГА НАРОДА

Један предлог америч-ком Сенату

Вашингтон, 25. марта

У Сенату је вођена значајна дискусија о о-бразовању Лиге Народа у циљу учвршћивања мира после рата. При-даје се велика важност предлогу г. Овена, се-натора из Оклахоме, личног пријатеља г. Вилсона. У предлогу се тражи, да се дозволи председнику Вилсону да позове Велику Брита-нију, Француску, Јапан, Италију и Кину да уђу у Лигу Народа.

Ове би државе имале закључити уговор о осно-вима међународног зако-нодавства. По том пред-логу, стране уговорни-це имају тражити од Не-мачке да закључи мир у року од 60 дана. У противном Немачка се има искључити из Лиге Народа и трговачки од-војити од осталог све-та за пет година. Да би то и постигла, Лига би имала да забрани не-мачким трговачким бро-довима да улазе у при-станишта држава које су у Лиги. Сем тога, Ли-га би имала одузети Немачкој све користи у-воза и извоза, као и сло-бодан поштански, теле-графски и телефонски саобраћај.

РУСИЈА И НЕМАЧКА

Злочинац правда насилја

Базел, 25. марта.

Државни подсекретар не-мачког министарства спољ-них послова, фон Буше, говориће о догађајима на источном фронту, изјавио је у Рајхстагу: »Вама је по-знато, зашто смо, при кра-ју друге фазе преговора са Троцким, приступили енер-гичној акцији и зашто смо се решили да по сваку це-

ну закључимо жељени мир. Троцки није хтео да дође до споразума о миру. Он је пре свега хтео, да у нашој земљи изазове буну. Он је поуздано рачунао на револуцију у Немачкој и Аустро-Угарској, која је тре-бала да прикрије руски не-успех.

У ствари, он није никада водио искрене преговоре. Не треба се дакле чудити, што смо ми, због двосми-сленог држања непријате-љева, морали тражити га-ранције за нашу будућност и што смо морали приве-сти у дело наше захтеве.

ДОГАЂАЈИ У РУСИЈИ

Лондон, 25. — Према телеграфским информа-цијама са разних страна, си-туација је у Финској несре-ћена. Револуционарне по-крет противу Немачке на-гло шири. Немачка влада, приписујући ову узручи-ност руској пропаганди, у-путила је Лењиновој влади ултиматум, тражећи од ње да не помаже револуцио-наре.

Рим, 25. — Комен-таришући апел Троцког руском народу ради ор-ганизовања војске, Фор-верц износи узнемире-ност Немачке и вели да се борба на источном фронту не може сматра-ти као завршена, пошто Русија припрема Немач-кој изнађења упркос закључења мира са мак-сималистима.

Лондон, 25. — Из Пе-трограда телеграфшу: У једном интервију Троцки је изразно своје дубоко пове-рење у триумф револуције. »Ако је потребно — рекао је он — извршиће се одбор од уралских планина ор-ганизовати дефанзивну ба-зу. Русија и Немачка не саобраћају да је између њих закључени мир трајан. Ми смо сада одлучили да ор-ганизујемо националну од-брану.«

КАРТЕ ИЗ СРБИЈЕ

— У нашем уредништву имају карте из Србије: Велимир Петковић, од Стева Јовановића из Велике Крушевице (Крушевац). Милан Јовановић, жан-дерм каплар од Љубице Јовановић из Бруса. — Живојин Цакић, који је раније био у 9 пуку, има фотографију од своје жене и деце (место непоз-нато) — код Крсте Св. Ми-лића, 1. брд. батерије, п. бр. 216. — Код Милоша Ристови-ћа, капет. 2. кл., 2-2, п. бр. 84 имају карте Петар Мијатовић, од жене Зеке из Крагујевца и Милован (пре-име непознато) из Бало-сава (Груженског) од па-шенога Луке Стефановића, Голс-Чела (Грушонског). — Радомир Живановић, (2 карте) од своје породи-це из Гроцке — код Дра-

гослава Турчића, рањени-ка, 1. хир. пол. болница, п. бр. 222.

— Код Велимира Стефано-вића, мајора Краљеве Гар-де, п. бр. 999 имају карте: Властимир Јовановић, инж. поручник од брата му Свете (место непознато). Љубомир Ташкић од г-ђе Хрисанте (место непоз-нато).

САОПШТЕЊА

— Алекса Поповић учи-тељ (срп. централ. болни-це у Седесу) извештава своје пријатеље и другове да су му умрли у Србији: отац Јован Анђелковић, 35-годишњи свештеник у Неродимљу на Косову и стрци Никола Анђелковић. — Катарина Михајлови-ћа, родом из Београда ста-ра 51 годину преминула је 17 ов. мца у оvd. Српској Болници за изгледаје. — Из канцеларије Краљев-

ско Српског Генералног Консулата у Солуну бр. 2381 од 22 марта 1918 г.

— Тимотије Чикарић и Милан Савић, болничар да се јаве каплару Богољубу Савићу, 4-3, п. бр. 20 ради пријема извештаја од својих породице у Србији.

— Владимир М. Милоше-вић, п.поручник, који је био у Русији, да се јави своје брату Радисаву Ми-лошевићу, делегација, п. бр. 414.

— Драгољуб Дамњана Танасковића, рез. поруч-ник, који је био у 1. ми-траљ. одељ. Југословенског пука, да се јави Миленку Јевтовићу, нареднику, 12 чети, 3 бат. заробљ. Буга-ра, п. бр. 80.

— Јеремија Максимовић, допун. батер. п. бр. 80, тражи свога брата Мило-рада П. Максимовића, из Петловача (мачва), који је био обвез. труп. коморе VI пука, 2. позива, а из Дра-

ча био евакуисан као бо-лестан и моли да му се јави.

— Живота М. Стефано-вић, код кога се налази карта за Мирка и Војина браћу Марковић, моли се да је пошаље на адресу: Војну Марковићу, редову п. бр. 111.

— Мига Шевић, редов, 1-1, п. бр. 32 тражи свога брата Ђоку Шевића, који је дишао из Америке, до ми га пошаље на адресу: Никоки Беатовићу, 3-1, п. бр. 88.

— Коста В. Милојчевић, регрут да се јави Новаци В. Милојчевићу, 1. брд. батер. п. бр. 801.

— Витомир Мијовић, бив. благ. шумад. дивиз. 2. поз. да се јави Николи Л. Жи-кићу, арт. капет. авијати-чару, [ескадрона А. Р. 522], п. бр. 222. ради пријема извештаја од своје жене.

— Јеремија Г. Јеремић, да се јави Угљешу Пајићу,

2. одељ. колон. возова, п. бр. 111 — ради пријема извештаја од своје жене.

— Александар Перишић, добровољац има (три) пи-сма из Америке — код Ар-се Жегараца, 4-1, п. бр. 52.

— Пакетско одељење у Женеви примило је 25. ок-тобра 1917 године 160-47 швајц. франака упутницом из Париза од Милутина Јан-наљчиновића (Miloutine Ja-nalchinovitch) Virtekör —ни-каквог другог назначења нема, па се је обратило о-вом бироу да изнађе по-шњиаоца. Како је ова по-шњиака без сумње из Вер-текопа позива се улагач да извести овај биро, коме се има предати овај новац и да ли је намењен за ши-љак пакетa и коме.

Из обавештајног Бироа Српског Црвеног Крста у Солуну 23 марта 1918 год.

ПОШТА ЗА СРБИЈУ

— Митар и Влада Поли-лић 2. чета 1. батаљон п. 20, извештавају Радицу Митровића трг. Лозница, да извези Љубомира и Да-нила Полића, да су живи и здрави, са Крстом, Све-том, Сретеном, Риста, Ми-лорад и Милорад, Михаило, Пантелија, Сава, Радомир Васа, Аранђел, Илија, Пет-ко, Светислав, Драгољуб, Видоје, Миливоје и Живан Полићи. Такође здрави су и из ових села:

Из Постоља: Милорад, Сима и Рада Симићи, Пера, Милорад, Радивоје, Велизар, Веља и Васа Марковићи, Јован и Лука Митровићи, Младен и Милорад Игњатовићи, Жи-ван Секулић, Миливоје, Бо-шко и Чета Јовановићи, Сретен и Цветан Живано-вићи, Остоја, Рајко и Све-тозар Богдановићи, Чета,

Љуба, Драго Цветин и Ве-лизар, Веља и Драго Тади-дићи, Вељко и Божа Тана-зићи, Милорад и Панта Ранковићи, Драгољуб Не-шковић, Милорад и Мијаи-ло Мићићи и Милоје Томић.

Из Грачанице: Рада, Љуба, Драго, Ми-лислав и Данило Цветкови-ћи, Јован, Мијат, Урош и Данило Степановићи, Ва-са и Никола Спасојевићи, Љубислав, Никола и Славко Ракићи, Гача, Милорад и Милан Живановићи, Радо-ван Илић, Љубинко, Радо-мир и Станко Николићи, Милан и Влаја Крсманови-ћи, Милан Живановић, Ви-доје Матић, Џеја и Пано Стојић, Никола, и Веља Бановићи, Света Ђукано-вић, Чедомир Милутино-вић, Крста Биљкић, Војин Петковић и Десимир Ан-дрић. Из Узовице: Ненад, Радоје и Љубисав Васићи, Обрен и Велизар

Рим, 25. — Из Петрограда телеграфишу да су максималисти уверени да је мир са Немцима немогући да је потребна, ради настављања борбе, организација војске и флоте. Они су упутили апеле руским капиталистима, да их помогну уз почетом делу.

Крф, 19. марта
Народна Скупштина упутила је ове поздраве француском и енглеском парламенту:
Председнику Парламента, Париз.

Парламент Србије, по једнодушној одлуци, сматра за пријатну дужност, да преко Парламента Француске изрази своје дивљење и честитање храброј војсци Француске Републике на снажном отпору што га у овим историјским данима даје навали непријатељској, бранећи не само своју Отаџбину, него и узвишене принципе права и слободе целога човечанства. Очи целога цивилизованог света управљене су у овом моменту осветљеном земљишту Француске, на коме ће се, дубоко смо уверени, сломити дивља инвазија милитаристичке Немачке. Живела јуначка војска Француске!

Председник Скупштине, Брачинаца.

Господину Председнику Парламента Лондон.

Парламент Србије, по једнодушној одлуци, сматра за пријатну дужност, да преко Парламента Енглеске изрази своје дивљење и честитање неодољивој војсци Енглеске на снажном отпору, што га у овим историјским данима даје навали непријатељској. Очи целога цивилизованог света управљене су у овом моменту осветљеном земљишту Француске, на коме су енглеске војске позитивне, да бране цивилизацију свега културног света и слободу потлачених народа. Клањајући се одлучности и величини духа и пожртвовања енглеског народа, уверен у крајњу победу, кличе: Живела јуначка војска Енглеске!

Брачинаца, Председник Српске Народне Скупштине
Крф, 23. марта
Председник француске коморе, Пол Дешанел, упу-

тио је председнику Скупштине ову депешу, у одговор на честитку Српске Скупштине:
Идућег четвртка имаћу част, чим се Француска Комора буде састала, саопштити јој драгоцену уверења о солидарности Српског Парламента, али нећу чекати на тај састанак па да Вам захвалим на депеши којом из Ваше Преваходство извештава о одушељењу које изисива код представника славне српске нације јунаштво армија Француске Републике које се боре за победу права и правде.
(Пресбир).

НАШИ У СРБИЈИ

Вера и нада у крајњу победу
Луче смо под овим насловом донели песме, које деца певају у поробљеној

БОРБЕ НА ЗАПАДУ

Коментари и појединости

Париз, 25. — Са својих посета на фронту г. Клемансо је понео најбоље утиске. »Борба још није завршена — рекао је г. Клемансо; — она ће се наставити. Али ми смо у стању да се с успехом одупремо сваком непријатељском налету.»

Берн, 25. — Нови огромни губитци, које су Немци претрпели у последњим борбама на западном фронту, изазвали су велико негодовање код немачког становништва.

Париз, 25. — Дописник Еко де Пари у Риму телеграфиса: Цела се Италија дива херојској француској војсци. Цела се земља са захвалношћу и узбуђењем клања пред јединственим примером самопожртвовања и хероизма француских војника, чија ће непоколебљивост спасти Европу и цивилизацију. Цела је Италија убеђена да ће англо-француска војска обезбедити победу човечанству и цивилизацији.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Франц. коминике
Париз, 25. марта

У току претпрошле ноћи јака артиљеријска борба северно и јужно од Авре, а нарочито у области Моншела. Пешачких борби није било. На десној обали Меце и ушћу Ајрмон артиљеријска борба. Обијена су два немачка препада северно од Воле Балана и код Сежеја.

Доцније. — Јака артиљеријска борба на сектору између Оазе и Сома. Немци су јуче извршили јак напад на француске положаје између Меснил Сен-Жорж и Моншела. Наша је артиљерија осујетила напад. Северна је ушћу

Отаџбини; а данас доносимо једну песму, која се у опште пева, коју певају сви, у првом реду одрасли. Песма гласи:
Пропала нам домова драга, Разграбљена сва су њена блага, Отишли су њени бранитељи, Отишли су наши родитељи.

Остале су жене да се муче, Остале су стари да кулече, Остали су болни да болују, Остала су деца да гладују.

Нико нема да им штогод пружи, Него свако српско име ружи; Ал' чекајте, Швабе и Бугари, Србин много за живот не мари! Поведите се сами рачуна — Кренуо се Сарај из Солуна; Док загреме француски топови, Пропиштаће Швабе и лопови,

А кад јурну још српски пешаци, Жив с' ниједан неће врати мајци.

Поведите се сами рачуна, Нешто страшно грми из Солуна! Овој песми не треба коментар. Она сама говори: какво је расположење и каква је дух код нашег народа у поробљеној Отаџбини.

друге припремљене položаје.

Солунски фронт. — Сукوبي предњих одреда на сектору Струме. Енглези су заробили неколико војника. Узајамна артиљеријска борба код Дорброд Поља, на завијутку Црне Реке и западно од Битоља. Савезнички аероплани бицали су две тоне експлозива на бугарске установе.

Италиј. коминике
Рим, 25. марта
Умерена артиљеријска борба на целом фронту, а јача на платоу Азијаго. Наша је артиљерија тукла непријатељске колоне у покрету на друму Примолано-Есего. Између Адије и Пиаве наше су патроле заробиле неколико војника. У области Тонале одбијен је пушчаном ватром непријатељски одред који је покушао да се приближи нашим линијама.

Енглески коминике
Лондон, 25. марта

Прејуче после подне вођена је јака борба између Лисе и Сома. Немци су у борби употребили огромне снаге. Сви су непријатељски напади одбијени. Наше су сетрупе повукле на положаје источно од Вилер Бретоне-а које још држе. Северно од Сома јака непријатељска активност у близини Бикоа и у долини Скарге. Наша је артиљерија тукла непријатељске концентрације у близини Албера.

Доцније. — Немци су јуче изјутра, после јаке артиљеријске припреме извршили јаке нападе на целом борбеном фронту између реке Сома и околине Бико-а. Последњи извештаји гласе: да су Немци свуда одбијени и да су претрпели огромне губитке. На истом фронту наше су трупе извршиле успешан напад у близини Ебитерна, заробиле 100 војника и заплениле неколико минобацача.

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Лондон. — Из Токија јављају Тајмс: Према извештајима из Благовештенска, тамо су избили крвави сукоби између Ру-

са и максималиста. Хиљаду добровољаца помагали су локалне власти противу Лениновца. Између тих добровољаца било је 40 Јапанаца и 50 Кинеза.

Атина. — У старој Грчкој ухаћена су два секретара барона Шенка: Характерис и архимандрит Костаридис.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

КОД ЕНГЛЕСКОЈ КРАЉА

Пре неколико дана стигао је у Лондон Њ. Височанство Краљевић Борје и том приликом посетио Њ. В. Енглеског Краља Ђорђа и Њ. В. Краљицу у Букингенској Палати.

СА МОЛЕПСТВИЈА

Данас је у цркви Св. Сање одржано свечано молепствије за победу савезничког оружја. Молепствију су присуствовали представници свију наших надлештства, многобројни наши и савезнички официри и бројни други грађани. Најсвечанији моменат био је, кад је прота Љуба Милетић клечећи прочитао молитву за ову прилику спремно. Док је читана молитва, побожни је свет клечећи приносио Богу своје молитве за победу права и слободе.

ПОЛИЦИСКА ХРОНИКА

Последња три дана извршено је у Солуну шест крађа у вредности 8.600 драхми. Кажњено је 16 лица због скупе продаје ваљаница. Два су лица лако повређена од аутомобила.

НОВА КЊИГА

Ишао је из штампе књижица: Ратне песме из 1914. и 1915. године. Списао: Владимир П. Чакајад, народни песник. Штампарија »Велика Србија«. Солун, 1918. Стр. 36. Цена 1 драхма. Може се добити код писца, З. чета З. батаљон, п. бр. XX.

ТАЈНА ПРЕВАТНА ОРГАНИЗАЦИЈА

Ишао је, како смо и раније јавили, Тајна Превратна Организација, извештај са познатог претреса у Војном Суду за Официре. Књига износи 640 страна. Цена јој је 5 драхми. Растура се врло брзо, тако да ће многи, обзиром на то што је штампан ограничен број егземплара, остати без ње. Поручити треба упућивати: Николи Л. Бркићу, новинару, — Солун, улица Краља Петра бр. 70. (у згради уредништва »Велике Србије«). Новац треба слаати унапред.

СРПСКО ТРГОВАЧКО ДРУШТВО

Обавља све банкарске послове. Врши размену новца по најповољнијим дневним курсевима.
Прима новац на штедњу и чување.
Канцеларија се налази у улици Александра Великог бр. 7, у згради хотела »Јавала«, преко пута бив. грчке централне поште.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Москва, 25. — (Званично) Први јерменски корпус заузео је Ерзерум и цео ерзерумски вилајет. Губитци Турака врло су велики.

Њујорк, 25. — Конструисан је нов амерички топ који ће моћи да баца на 160 километара.

Париз, 25. — Пољски пукови у Аустрији растуру се због честих побуна и дезертирања. У Аустро-Угарској су на помолу крупни догађаји.

Цирих, 25. — Из Беча јављају: да је у Љубљани одржан велики југословенски збор, на коме је посланик Коршец прочитао молбени појединих области за уједињење Срба, Хрвата и Словенаца у независну државу.

Штоктхолм, 25. — Због непомирљиве опозиције Југословена и Чеха предстоји оставка аустро-угарског министра спољних послова графа Чернина. Као његов заменик спомиње се граф Андраши.

Штоктхолм, 25. — Јављају да су се у Франкфурту поновиле велике демонстрације свих друштвених класа. Демонстранти су ишли улицама и викали: Доле проузроковач рата и целат народа! Хоћемо хлеба и мир! Нема појединости оовим демонстрацијама. — Међутим, нереди су избили и у другим немачким варошима, и то због огромних губитака на западном фронту.

Амстердам, 25. — Хинденбург је упутио прокламацију немачком народу, апелујући нарочито на фабричке и трговачке класе. У прокламацији саветује: да и даље издрже све оскудице и тешкоће ради будућности Немачке.

Лондон, 25. — Из Рио де Жанеиро јављају: Кроз неколико дана отпутоваће за Француску први контингент бразилских трупа. У главним варошима Бразилије организоване су одушевљене манифестације у корист Сила Споразума.

Лондон, 25. — Приликом годишњице уласка у рат Седињених Држава председник Вилсон упутио је америчкој војсци посланицу, истичући своје убеђење у коначну победу Савезника.

Берн, 25. — »Франкфуртер Цајтунг« признаје да је велики немачки напад у Француску пропао. Лист напада Хинденбурга, који у последњој депеши Рајхстагу говори о некој анексији Фландрије и једног дела Пољске.

ПРИЗНАНИЦЕ ИЗ СРБИЈЕ

Обавештајни Биро Српског Црвеног Крста у Солуну, добио је нову партију оригиналних признаница из Србије за следеће улагаче:

Умољавају се г. г. улагачи да се обрате овом Биролу лично или писмено, како би им се приспеле признанице пределе.

Лица, која се обраћају Бироу писмено, да им се признанице испошљу на означену адресу, дужна су тачно назначити: коме су новац слали, место где и време кад, како би им се приспеле признанице могле испослати.

Авејић Љуба мајор, Андрејевић Марко поручник, Анђелковић: Владим., Војислав кап., Душан поруч. и Цветко поруч., Антонијевић Душан кап., Антонијевић Коста мајор (2), Антула Драгомир потпуковник, Аранђеловић Јован капет., Арсенијевић Настас Б. Арсенијевић Чедо поруч. Арсенијевић Милош С., Арсић Божић, Атанацковић Бора пор. (2), Аџијевић Сима мајор и Чедомир, Ашковић Велисав чинов., Ајлачић Милутин благај. (2), Алексић Борисав адвокат, Андрић Радојево поруч., Антић Петар потпуковник, Апостолић Душан рач., Аритонијевић Танас П. Арсенијевић Сава.

Крсмановић, Светозар и Лазар Митровић, Јосип, Цветко и Драгутин Пуцаревић, Видоје Ковачевић, Ранисав Ђукановић, Илија, Станимир, Милош и Живојин Васарић, Видоје и Милован Радовановић, Обрад Суботић, Љубомир, Коста и Доброслав Костић, Живојин и Стеван Филиповић, Ђока и Сава Ђорђевић, Лаза Јовановић, Благоје, Ђока и Живојин Младеновић, Максим Ђурић, Душан Николић, Панта, Милорад, Глиша и Трифун Пановић, Драгољуб и Станко Поповић.

Из Рујевца:
Вогдан, Влада и Велизар Илић, Милић Ранкић, Обрад Ђирић, Јеремија и Обрад Јовановић, Јездимир Јовановић и Рајко Новаков.

Из Љубовије:
Драго Крстић, Ђока Павловић, Мирко и Степан Тодоровић, Михаило Михаи-

ловић, Радомир Продановић, Која Давидовић, Стеван Весић, Радован, Крета и Борисав Глигорић, капетан Света Попић, Борисав, Мида и Вељко Петровић, Живојин Савић, Милан и Миливоје Милошевић, Љуба Вуковић, Милadin и Тома Вуловић, Живојин Беловић. Сви моле за извештај од својих фамилија.

НОВА КЊИГА:

Тајна Превратна Организација, целокупан извештај са познатог претреса у Војном Суду за Официре, заједно са пресудама. Књига има 640 страна. Цена јој је 5 драхми. Поручити треба упућивати: Николи Л. Бркићу, новинару, — Солун, Краља Петра улица бр. 70 (у згради уредништва »Велике Србије«). Књига се може добити и у књижари М. Ристијевића, код Беле Куле, у Солуну.

ШТАМПАРИЈА »ВЕЛИКА СРБИЈА«

Штампарија »Велике Србије« снабдевана је свим потребним материјалом и машинеријом за израду свих штампарских послова, као: књига, формулара, плаката, огласа и т. д. и то осим српског и на свима Савезничким језицима.

Послови се примају у штампарији »Велике Србије«, ул. краља Петра бр. 70 (прва трамвајска станица од Камаре, идући ка жељ. станици). Израда брза, тачна и солидна. Цена врло умерена.

УРЕДНИШТВО »ВЕЛИКЕ СРБИЈЕ« ПРИМА ОГЛАСЕ ПО НАЈУМЕРЕНИЈОЈ ЦЕНИ.

СРПСКА КЊИЖАРА М. РИСТИВОЈЕВИЋА

Препоручује поред осталих књига: Роман »Хаџу« др. З. »Српску Дрму« др. 4. »Енглескињу у српској војсци« др. 3.50. »Доживљаје Наредника Миладина др. 3. »Југославију« др. 2.50. »Изгнаник свете жртве« др. 2. »Србијански венац« др. 2. »На Капији Будућности« превод од Анатона Франса др. 1.50. »На Рекама Македонским« др. 1.50. »На Помолу« др. 1.50. »Под Туђим Кровом« др. 1.50. Велики календар »Домовина« др. 1. Календар цени др. 0.40. Учитељ енглеског језика од Б. Петровића у меком повезу др. 3.50 у тврдом др. 5. Уџбеник француског језика од Алкалаја др. 4 — од Плеча др. 2.50. Свеске »Мале Библиотеке« комад 0.40 драхми.

НОВО:

Тајна Организација др. 5. Мали цени речник који садржи 46 страна најпотребнијих разговора Српско-Француских, Талијанских и Енглеских писано српски др. 1.20.

»Нови Завет и Псалми Давидови« повезани уједно у фином тврдом повезу 550 страна др. 1.50.

Роман »Наше Срце« са сликама др. 4.
»Из Ратни Дана« др. 1.

НОВА КЊИГА

Ових дана ишао је из штампе нова књига Србије и Бугари, у прошлости и садашњости, историко-политичка расправа. Написао Овчеполски. Има 104 стране и карту југословенских земаља. Може се добити у радњи Борфа Цицаре, Мисир Чаршија, по цени 2.50 драхми.

Извештавамо своје муштерије да смо у улици Егнатијевој бр. 271 — преко пута кафана »Војводине« отворили:
Нову обућарску радњу »БИТОЉ«.

Израда солидна. Цена врло умерена. Моле за посету Коста Николић, Панта И. Чачић, обучаји из Битоља. 1—3

НЕКА СВИ ИДУ! ГДЕ??

У СРПСКИ БИОСКОП ПАНТЕОН
Програм се мења сваког понедељника, среде и петка.
У понедељак је Милонар Брикано, полицијска драма.
Први део.

Нова американска зубна клиника

Д-р ПАРАСКЕВОПУЛОСА ул. Егнатија бр. 357 на углу »Камара«
Једини атеље нове американске зубне клинике, где се могу излечити болесни зуби и начинити вештачке американске десни са зубима. За господу: српске официре и војнике знатан попуст у ценама. 4—12

ПОТРЕБНА КУВАРИЦА
Кафани »Ваљева« Егнатијева улица, бр. 320, потребна је куварница Српкиња.

СИФИЛИС је сва венерична болест лечи са потпуним успехом
директор болнице венеричних болести у Солуну Д-р ХРИСТ. ХРИСТОДУЛУ прима у својој клиници: од 3 до 6 и по час, по подне ул. Егнатија бр. 314, улаз из ул. Метођа 15. 1-30

4. ов. м-ца, у Енглеској болници, у Ајачиу, испустио је своју младу, нападну душу,
† МИЛОШ Л. ЛУКИЋ студент Трговачке Школе у Ексу.

ОЖАЛОШЋЕНИ: отац Лука Лукић, начал инт. тимоч. див. обл.; браћа: Светозар, арт. поручник, и Душан, њак Трговачке Школе у Ексу. 1—1

Штампарија »Велика Србија«